

新时代 新业态 新模式 新征程

珠海免税集团以创新赢未来力促业务多元化发展

谋大事者首重格局。39年风雨兼程,如今珠海免税集团主营免税业务销售体量已跃居全国口岸免税行业第二位,是华南地区口岸免税行业龙头企业。近十几年来,网购、跨境电商、代购风起云涌,在传统商业模式受到挑战之际,珠海免税集团与时俱进勇于担当,不断整合集团内外部优势资源,拓展企业发展新模式,打造出了一个国内唯一拥有免税业务、保税(跨境)三大板块运营的多元化综合型企业集团,净资产超过40亿元人民币,拥有境内外16家下属全资企业和控股企业。

眼下,珠海迎来了港珠澳大桥建成通车和粤港澳大湾区建设加快推进的历史发展机遇,与珠海经济特区同龄的珠海免税集团也加紧“二次创业”步伐,在做大做强免税主营业务和现代商业服务的同时,全面布局跨境电商、进口商品直销中心和仓储物流等新兴业务,全力激发全资子公司珠海汇真商务有限责任公司的活力,依托全资子公司香港恒超发展有限公司、珠海珠澳跨境工业区大鹏仓储物流有限公司的资源优势和窗口平台,积极拓展旅游零售服务业务多元化,加速创新发展,构建新型商贸生态,以创新赢未来。

升级的消费需求倒逼旧有商业形态创新和变革,创新多元化的商业模式和方兴未艾的新兴业务已成为发展的突破口。未来,珠海免税集团将以多元化产业布局和跨境电商等新兴业务的后发优势,融入粤港澳大湾区建设,引领国际化商业服务和旅游零售行业新潮流。

采写:本报记者 宋显晖 张伟宁
图片由珠海免税集团提供



香港恒超发展有限公司:

荟萃全球优质客户和时尚品牌资源

拿破仑、杰克丹尼、雅诗兰黛、兰蔻、资生堂、Gucci和Burberry……世界知名品牌云集于此。走进珠海各口岸免税店,各式商品琳琅满目,既有进口优质商品,也有国货精品,选择多,服务好,让顾客一下子点燃“买买买”的热情。

作为珠海口岸商业的标杆,免税店荟萃全球优质商品和品牌资源,背后依托的是珠海免税集团多年来精心构建的海内外强大供应链体系。

香港恒超发展有限公司是珠海免税集团在港全资子公司及珠海免税集团窗口公司,1988年成立,主要从事境外免税品采购、仓储物流服务和国际贸易批发零售,总资产超过1亿港元。

作为珠海市和珠海免税集团最早开展国际商贸合作、对外投资

项目的服务平台之一,香港恒超发展有限公司主营免税品采购及服务、国际贸易批发零售、项目投资融资及进出口仓储物流服务等业务。历经数十年的快速发展,香港恒超发展有限公司直接合作对象包括来自全球各地的优质商业客户和时尚品牌资源,构建了珠海免税集团强大的海外供应链体系,已成为珠海免税集团对外投资项目拓展以及与国际市场接轨的桥梁。

2018年,为贯彻落实珠海免税集团有关供应链结构升级优化及香化自主采购经营方针,切合集团有关港珠澳大桥等大湾区重点项目发展所需,进一步加强和发挥窗口平台作用,推动品牌结构优化升级,香港恒超发展有限公司与欧莱雅、资生堂、爱茉莉太平洋及LG集团等全球化妆品行业巨头建立了直接合作关系,并

新增与雅诗兰黛及日本高丝等集团的合作,成功引入雅诗兰黛黛珂等近20个国际知名品牌,陆续完成港珠澳大桥免税店及拱北免税店的进驻。截至目前,香港恒超发展有限公司直接合作对象包括菲利普莫里斯、日本烟草及中国烟草等全球领先的主要烟草集团,帝亚吉欧、宾三得利及杰克丹尼等酒业巨头,麦卡伦、格兰菲迪及百富等全球单一麦芽威士忌最大市场份额品牌,以及爱茉莉太平洋、高丝等日韩最大的香化品牌集团和雅诗兰黛、欧莱雅等国际美妆巨头。目前,经营的品类涵盖了进口烟草酒水、香水化妆品、精品首饰、保健食品及中国特色产品等共100多个品牌,超过3000个品种。其合作和服务品牌包括拿破仑、尊尼获加、杰克丹尼、格兰菲迪、百富和麦卡伦等酒

水品牌,以及雅诗兰黛、兰蔻、资生堂、雪花秀、Gucci和Burberry等香水化妆品品牌,还有Swisse、费列罗、健达和雀巢等进口糖果和健康食品品牌。

香港恒超发展有限公司充分发挥香港平台的窗口作用,依托珠海免税集团免税品业务及优势平台资源,紧抓粤港澳大湾区建设的重大机遇,已逐步发展形成境外免税品采购、国际贸易、仓储物流和跨境电子商务、境外商业项目开发及运营等多元一体化业务,年销售收入近5亿港元。

珠海免税集团相关负责人表示,目前香港恒超发展有限公司正在不断加快发展速度,不仅为珠海免税集团的海外业务提供便利,更为珠海免税集团融入粤港澳大湾区建设,不断迈向国际化提供有力支撑。



大鹏仓储物流有限公司。

大鹏仓储物流有限公司:

仓储物流配送基地和保税仓业务双管齐下

伶仃洋上,港珠澳大桥一桥飞跨三地,勾勒出粤港澳大湾区无限美好的前景。

港珠澳大桥缩短了内地联通港澳的时空距离,对仓储物流业的利好首当其冲。珠海免税集团紧紧抓住大桥通车的重大发展机遇,在跨境电商、物流仓储等业务领域频频发力,实现多元发展。

大鹏仓储物流有限公司位于珠澳跨境工业区珠海园区,2005年注册成立,公司主要经营自有物业租赁、仓储服务(不含危险化学品仓储)、国际货运代理;商业批发零售(不含行政许可项目)。

据大鹏仓储物流有限公司相关负责人介绍,该公司拥有十分丰富的仓储物流经验,是一家以仓储和第三方物流配送为核心业务的综合型企业。“多年来,大鹏仓储物

流有限公司为珠海及周边企业提供专业的分销、配送、储存、加工、信息服务,是可靠的物流仓储保障,以及珠海免税集团业务链的重要组成部分,公司现正朝着专业化、现代化的仓储物流配送基地的目标而努力发展。”

随着电子商务在世界各地迅猛崛起,传统的仓储物流已经无法满足人们的日常需求。于是,物流行业也在大变局中谋求新出路。珠海免税集团紧紧抓住机遇。2018年7月,珠海入选新一批国家级跨境电商综合试验区,珠澳跨境工业区被认定为跨境电商线下园区后,已吹响强势进军跨境电商领域号角,珠海免税集团,充分发挥早已布局在跨境工业区的大鹏仓储物流有限公司的作用,着力打造跨境电商保税仓。

2019年6月,大鹏仓储物流有限公司通过公开招标方式与珠海保税跨境电商(1210)业务首批试点公司——珠海天鹰供应链服务有限公司达成合作协议,招标仓库位于大鹏仓二层B区,面积1035平方米。珠海保税跨境电商(1210)保税进口查验场在跨境区正式开通,大鹏仓储物流有限公司在保税仓新业务功能方面取得突破,为珠海免税集团在保税业务上更上一层楼创造了良好开端和指引。

据公司相关负责人介绍,随着免税门店数量和商品库存规模需求的增加,现有仓库已日益不能满足商品库存需求,大鹏仓储物流有限公司将积极对接集团核心业务,拓展经营模式,加强支撑性仓储物流布局,打造以保税、保税物流为核心的综合型物流仓储业务。

据介绍,珠海免税集团下一步计划依托免税、进口零售业务在珠海市内商品仓库资源,打造电商平台现货仓;利用集团在跨境工业区拥有的保税仓储资源,打造跨境电商保税仓,并随着库存需求的扩大,收购区内其他仓储物业或在区内其他保税区增设保税仓;利用香港恒超发展有限公司在香港的业务资源,合力打造具有集货功能的海外仓,或在综合考虑运输物流时效、库存成本的前提下,在海外其他区域设置海外仓。

此外,珠海免税集团将不断完善免税仓储物流体系,在打造物流仓储基地的同时,提高物流仓储业务与各业务的共享性和协同性,降低各业务仓储物流成本,进一步提高免税仓储物流的效率和效益。



珠海汇真商务有限责任公司。

珠海汇真商务有限责任公司:

打造线上线下融合全渠道商业平台

近10多年来,电商购物引领商业消费新趋势,珠海免税集团敢为人先,充分发挥国企优势,打造线上线下融合的全渠道商业平台,为广大消费者提供多元、优质的购物体验。

珠海汇真商务有限责任公司成立于2015年8月,是珠海免税集团新兴业务发展的核心载体。珠海汇真商务有限责任公司以进口产品零售为导向,积极发展跨境电商、进口商品直销(体验)中心,全力打造线上线下融合的全渠道商业平台,致力成为集团未来改革创新和协同发展的新引擎。

王先生本月10日去了一趟澳门,为了保证回珠海时在拱北免税店能买到紧俏的茅台酒,他提前两天在珠海免税APP“免税品+”上下单预订,按APP上的要求,录入个人港澳通行证号码并选择预估到店时间。当天,他到拱北免税店服务台出示提货码和港澳通行证后,很快拿到了已经装袋打包好

的茅台酒。这是珠海免税集团全新升级的“线上下单,店内提货”购物模式。“口岸免税商店买紧俏商品可不是一件容易的事,现在有了‘免税品+’,体验好多了!”王先生对这一购物模式表示点赞。

进入新世纪以来,随着经济高速发展,科技突飞猛进,人们“买买买”的方式一直在变,电子商务的地位和重要作用日益凸显,网购已经成为人们生活的一部分。珠海免税集团把握“风口”,抢滩进入跨境电商行列。

为试水跨境电商业务,2016年,珠海免税集团旗下珠海汇真商务有限责任公司全力打造珠海市最大的进口商品直销中心及

跨境电商体验店——珠海汇优城进口(跨境)商品直销中心,开业后,其进口商品线下业务进一步满足了顾客一站式消费体验,珠海免税集团更是将其作为集团发展混合所有制经济、培育跨境电商业务的重要抓手。

2018年11月29日,《广东省人民政府关于印发中国(珠海)、中国(东莞)跨境电商电子商务综合试验区实施方案的通知》正式发布,珠海、东莞成为跨境电商电子商务综合试验区,珠海跨境电商的发展就此进入“快车道”。珠海免税集团充分发挥跨境电商综合试验区的政策优势,以及多年来积累的优势资源及实体运营经验,努力打造线上电商平台业务。

2019年5月,由珠海汇真商务有限责任公司牵头打造的集“免税、保税、保税”三种业态为一体的综合电商平台“免税品+”APP正式上线试运营。目前,免税在线预订商品已上架221款;跨境商品已

上架海外直邮商品120款;完税商品上架了汇优城进口直销中心部分在售商品,包括施巴、雪芙兰、帝佛卡等品牌。至此,珠海汇真商务有限责任公司按预定计划实现了集“免税预订、跨境电商、完税O2O”三大功能的电子商务系统平台的开发建设,实现电商平台业务实质性进展。

和传统电商相比,新零售业态拥有独特优势。阿里、京东、小米等巨头纷纷开始“回归”线下,线上线下一体化的新零售已是主流。珠海汇真商务有限责任公司通过多种资本运作方式,打造了线上线下融合的全渠道商业零售批发新模式,为珠海免税集团的跨境电商业务开辟了新天地。“下一步,珠海免税集团将争取打造珠江西岸线上客户覆盖率最高、成交量最大的电商品牌。”相关负责人表示。

新时代、新业态、新模式、新征程孕育着新希望。珠海免税集团,好戏在后头!